

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайнутдиновой Карины Владиславовны  
на тему: «Организация ветеринарного обслуживания утководческих хозяйств»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук  
по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных

В условиях сложившихся современных тенденций развития агропромышленного комплекса Российской Федерации особую значимость приобретает утководство, как источник относительно дешевого утинового мяса и сырья для промышленности. Но, несмотря на достаточно большой интерес ученых, организация ветеринарного обслуживания утководства нами мало изучена. В связи с вышеизложенным, изучение современного состояния и поиск путей совершенствования организации ветеринарного обслуживания утководства является актуальной задачей ветеринарной науки и практики.

Научная новизна заключается в том, что автором впервые в Российской Федерации изучено современное состояние организации ветеринарного обслуживания утководческих птицефабрик Республики Татарстан, Владимирской области, Алтайского края и Республики Марий Эл; созданы научно-обоснованные технологические карты ветеринарно-профилактических мероприятий для промышленного разведения и выращивания уток; разработаны 42 нормы оперативного рабочего времени для специалистов в области ветеринарии, которые выполняют противоэпизоотические, ветеринарно-санитарные и лечебно-профилактические меры, работы, проводимые в инкубаториях, и оформление ветеринарной документации в специализированных утководческих хозяйствах (предприятиях).

Данные, полученные соискателем, легли в основу рекомендаций по совершенствованию ветеринарного обслуживания утководства в современных условиях хозяйствования, которые, с учетом складывающейся эпизоотической ситуации, могут использоваться во всех регионах Российской Федерации.

Комплексный методический подход и статистическая обработка данных позволили соискателю получить достоверные научные данные.

Все выводы и практические предложения, представленные в автореферате убедительны, имеют теоретическое и практическое значение для науки и практики.

По теме диссертации опубликовано 4 научные статьи, 3 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

**Заключение.** На основании материалов, изложенных в автореферате, считаем, что диссертационная работа Гайнутдиновой Карины Владиславовны на тему: «Организация ветеринарного обслуживания утководческих хозяйств», соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных.

Зав. кафедрой инфекционных болезней, зоогигиены  
и ветсанэкспертизы факультета биотехнологий и ветеринарной медицины  
ФГБОУ ВО Башкирский государственный аграрный университет,  
канд. биол. наук, доцент

Оксана Николаевна Николаева

450001, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 34  
ФГБОУ ВО Башкирский ГАУ  
oksananik83@mail.ru, 8-347-2280659

Согласна на сбор, обработку, хранение и передачу своих персональных данных при работе  
диссертационного совета по диссертационной работе Гайнутдиновой Карины Владиславовны  
15.11.2024 г.

